

# Βρέθηκαν τα οστά του πλοιάρχου Μάθιου Φλίντερς

Τα οστά του πλοιάρχου Μάθιου Φλίντερς, ενός εξερευνητή του βρετανικού βασιλικού πολεμικού ναυτικού, που ολοκλήρωσε πρώτος τον περίπλοο της Αυστραλίας και φέρεται να είναι αυτός που «βάφτισε» την ήπειρο, εντόπισαν οι αρχαιολόγοι κατά τη διάρκεια ανασκαφών σε σημείο σιδηροδρομικών εργασιών που γίνονται προκειμένου το Λονδίνο να συνδεθεί με άλλες πόλεις. Το φέρετρο του Φλίντερς εντοπίστηκε μαζί με ακόμα 40.000 ανθρώπινα λείψανα από τους Κήπους του Σεντ Τζέιμς, κατά τη διάρκεια εργασιών που πραγματοποιήθηκαν για την κατασκευή του τερματικού σταθμού Γιούστον στο δίκτυο υψηλής ταχύτητας 2 (HS2), που θα συνδέει τη βρετανική πρωτεύουσα με το Μάντσεστερ, το Μπέρμιγχαμ και το Λιντς. Οι αρχαιολόγοι αναγνώρισαν ότι επρόκειτο για τον σκελετό του μεγάλου εξερευνητή, που απεβίωσε το 1814, χάρη στη μολυβένια πινακίδα που υπήρχε στο φέρετρο. «Αν λάβει κανείς



υπόψη τον μεγάλο αριθμό των λειψάνων που βρέθηκαν στους Κήπους του Σεντ Τζέιμς, δεν ήταν εύκολο να είμαστε βέβαιοι ότι θα μπορούσαμε να τον εντοπίσουμε», εξηγεί η Χέλεν Ουάς, υπεύθυνη του Τμήματος Κληρονομιάς του HS2 σε ανακοίνωση που αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της εταιρείας. «Είμαστε πολύ τυχεροί που υπήρχε η μολυβένια πινακίδα πάνω στο φέρετρο του πλοιάρχου Φλίντερς, η οποία αξίζει να σημειωθεί ότι δεν είχε υποστεί διάβρωση. Πλέον μπορούμε να μελετήσου-

με προσεκτικά τον σκελετό για να μάθουμε κατά πόσον η ζωή στη θάλασσα άφησε τα σημάδια της. Θα προσπαθήσουμε να μάθουμε όσο περισσότερα γίνεται για αυτό το ιστορικό πρόσωπο». Ο πλοίαρχος Μάθιου Φλίντερς, ο οποίος πάντα ταξίδευε με τη γάτα του Τριμ, ήταν επικεφαλής στο «HMS Investigator», το οποίο έπλευσε γύρω από τις ακτές της Αυστραλίας, στις αρχές του 1800 αιώνα. Αν και δεν ήταν αυτός που είδε για πρώτη φορά την Αυστραλία, ο Φλίντερς φαίνεται ότι είναι αυτός που έδωσε στην ήπειρο το όνομά της, το οποίο προώθησε μέσω των δημοσιεύσεών του. Η ανακάλυψη των οστών ενθουσίασε τους αρχαιολόγους, που πίστευαν ότι είχαν καθεί για πάντα όταν η ταφόπλακά του αφαιρέθηκε κατά τη διάρκεια εργασιών επέκτασης του σταθμού Γιούστον τη δεκαετία του 1840. Η σορός του μεγάλου εξερευνητή θα ταφεί και πάλι σε νέα, διαφορετική τοποθεσία.

## Ryne: Η Κίνα πρέπει να φέρεται με αίσθηση ευθύνης στη θάλασσα

Ο υπουργός Άμυνας της Αυστραλίας κ. Christopher Ryne επρόκειτο να καλέσει χτες την Κίνα να ενεργήσει με μεγαλύτερη ευθύνη στη Θάλασσα της Νότιας Κίνας και να αποφύγει διπλωματικούς τρόπους που χρησιμοποιούνται από απομονωτικά καθεστώτα όπως η Ρωσία.

Σε μια κεντρική δήλωση στο Φόρουμ Fullerton του 2019 στη Σιγκαπούρη, ο κ. Ryne επρόκειτο επίσης να τονίσει ότι καμία χώρα δεν θέλει να καταπνίξει την ανάπτυξη και την ευημερία της Κίνας στην περιοχή, η οποία έχει καταστεί «οικοδεσπότης του καθοριστικού ανταγωνισμού των μεγάλων δυνάμεων της εποχής μας, των Ηνωμένων Πολιτειών και της Κίνας».

Ωστόσο, κατά τον κ. Ryne, η Κίνα πρέπει να επανεξετάσει την προσέγγιση που έχει υιοθετήσει στη Θάλασσα της Νότιας Κίνας, τύπου «το δίκαιο ανήκει στον ισχυρό», καθώς αυτό το ζήτημα έχει διαβρώσει την περιφερειακή εμπιστοσύνη και έχει προκαλέσει αυξημένη ανησυχία.

«Η επίλυση των διαφορών στη Θάλασσα της Νότιας Κίνας σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο θα ενισχύσει την εμπιστοσύνη όλων στην προθυμία της Κίνας να υποστηρίξει και να προασπίσει μια στρατηγική κουλτούρα που σέβεται τα δικαιώματα όλων των κρατών» λέει ο κ. Ryne.

Ο κ. Ryne επρόκειτο να δεσμευτεί πως η Αυστραλία θα υποστηρίξει τη διεξαγωγή πολυμερών δραστηριοτήτων στη Θάλασσα της Νότιας Κίνας, προκειμένου να αποδείξει στην Κίνα ότι πρόκειται για διεθνή ύδατα, εφόσον κάτι τέτοιο κριθεί αναγκαίο. «Σε μια εποχή αυξανόμενης αλληλεξάρτησης, μια προσέγγιση του τύπου «το δίκιο ανήκει στον ισχυρό» δεν εξυπηρετεί τα μακροπρόθεσμα συμφέροντα καμίας χώρας», σύμφωνα με τον υπουργό.

Ωστόσο, ο κ. Ryne έχει δηλώσει ότι η συνεχιζόμενη αντιπαλότητα μεταξύ των ΗΠΑ και της Κίνας θα αποτελέσει χαρακτηριστικό της διεθνούς σκακιέρας «στο εγγύς μέλλον», αν και έχει αποκλείσει το ενδεχόμενο να αποτελέσει ο Ινδικός το πεδίο ενός νέου «ψυχρού πολέμου» μεταξύ τους.

## ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΓΝΩΡΙΜΙΑ

Έλληνας αυστραλογεννημένος, που έχει ζήσει και στην Ελλάδα, με επιστημονική προ-  
 ύπηρεσία και καλού χαρακτήρος, ζητεί γνωριμία με Ελληνίδα έως 55 ετών (ο ίδιος έχει  
 περάσει τα 60) για σοβαρή σχέση. Ενδιαφερόμενες πρέπει να είναι επίσης καλού χαρα-  
 κτήρα και καλής διάθεσης, χωρίς σοβαρά οικογενειακά βάρη. **Τηλεφωνείστε  
 στον κ. Τζωρτζ στον αριθμό 0416 381 294, για οτιδήποτε θέλετε να μάθετε.**

## Για πρώτη φορά 5 γενιές δουλεύουν δίπλα δίπλα στις αυστραλιανές επιχειρήσεις

Μέχρι το 2023, η ηλικία συνταξιοδότησης στην Αυστραλία θα ανέλθει στα 67 έτη. Η αλλαγή αυτή σημαίνει ότι οι διευθυντές στους χώρους εργασίας θα πρέπει να βρουν νέους τρόπους για να εξασφαλίσουν την ομαλή συνύπαρξη των εργαζομένων, από τη γενιά των baby boomers μέχρι τη γενιά Z.

Στο κοντινό μέλλον, για πολλούς ηλικιωμένους Αυστραλούς δεν θα είναι πια επιλογή να αναβάλουν τη συνταξιοδότηση. Η τρέχουσα ηλικία των 65,5 ετών αναμένεται να αυξάνεται κατά έξι μήνες κάθε δύο χρόνια και να φτάσει την ηλικία των 67 ετών έως το 2023.

Η νέα πολιτική θα σημαίνει ότι για πρώτη φορά οι εργασιακοί χώροι της Αυστραλίας θα μπορούσαν να δουν μέχρι και πέντε γενιές να συνυπάρχουν – με διαφορετικές δεξιότητες, αξίες και στάσεις προς τη δουλειά τους.

Οι λεγόμενοι παραδοσιακοί –που γεννήθηκαν μέχρι το 1945– συνδέονται με τη σταθερότητα, την αφοσίωση και τη σκληρή δουλειά. Οι baby boomers χαρακτηρίζονται ως συνεργατικοί, ακόμη και ευγνώμονες που έχουν τις δουλειές τους. Η γενιά Xers –όσοι γεννήθηκαν μεταξύ 1965 και 1976– θεωρείται πιο ατομικιστική και ευέλικτη. Η γενιά των millenium ή γενιά Y, με άτομα που γεννήθηκαν περίπου μεταξύ του 1977 και του 1995, είναι πιο επιχειρηματική και καινοτόμα, ενώ η γενιά Z –μετά το 1996– θεωρείται ότι αναζητά νόημα, απόλαυση και προσωπικό στίγμα από τη δουλειά τους.

«Μίλησα πρόσφατα σε ένα μεταπτυχιακό μάθημα διοίκησης επιχειρήσεων» δήλωσε ο επικεφαλής εκτελεστικός διευθυντής του Αυστραλιανού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, James Pearson «και ήταν πολύ σαφές ότι αυτό που απασχολούσε τους φοιτητές περισσότερο ήταν οι αξίες και η κουλτούρα της εταιρείας στην οποία πήγαιναν να εργαστούν παρά ο μισθός ή οι ευκαιρίες για εξέλιξη. Και αυτή είναι η πραγματική διαφορά μεταξύ αυτής της γενιάς και των παλαιότερων».

Η δημογράφος Claire Madden δήλωσε ότι τα διευθυντικά στελέχη πρέπει να ενθαρρύνουν μια στάση «διά βίου μάθησης» σε όλο το προσωπικό – ενώ θα πρέπει να επαγρυπνούν για πιθανές συγκρούσεις μεταξύ γενεών. «Η γενιά Z έρχεται πολύ ενδυναμωμένη, συχνά πιο ευέλικτη και προσαρμοσμένη στην τεχνολογία. Έχουν βασικές δεξιότητες στον σημερινό χώρο εργασίας, που σημαίνει ότι μπορούν να προωθηθούν με ταχύτερο ρυθμό. Υπάρχει σίγουρα μια αίσθηση σύγκρουσης, μια αίσθηση ότι κάποιος από τις παλαιότερες γενιές παραμερίζονται».

## ΖΗΤΕΙΤΑΙ

### ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΣ/ΤΡΙΑ

Ζητείται ελληνόφωνος φροντιστής/τρια για κατ' οίκον παροχή φροντίδας οικογένειας στην περιοχή Botany.

Στις υποχρεώσεις δεν συμπεριλαμβάνεται το καθάρισμα και το μαγείρεμα.

Ευέλικτο ωράριο απασχόλησης.

Υψηλό ωρομίσθιο, άριστες απολαβές

Τηλεφωνήστε: 02 9158 3880

Ή στείλτε μήνυμα στην ηλεκτρονική διεύθυνση [infosydeast@homecareassistance.com](mailto:infosydeast@homecareassistance.com)